

Buenos consejos.

Continúan las cuestiones y los incidentes militares, fijando principalmente la atención; siendo doloroso que haya periódicos que tiendan a producir antagonismos, que en bien de todos deben desaparecer.

En cambio, otros periódicos, al ocuparse de ciertas especies que han corrido los últimos días, y de lances que se suponen pendientes entre generales del ejército, hacen un llamamiento al sosiego de las pasiones.

El lenguaje de *El Correo Militar* es muy elevado.

«Para nosotros—dice—no ha habido nunca, ni comprendemos que pueda haber en la milicia, división de castas, derechos opuestos, hostilidad de unas a otras armas ó cuerpos.

¿Habrá alguien tan osado ó falto de sentido que pretenda desunir y divorciar lo que para tan altos fines ha de estar identificado é indisolublemente unido en todo tiempo?

Contra esa tendencia protestamos enérgica y tenazmente. Los odios familiares, las luchas intestinas sólo a la disolución, al descrédito y a la ruina general de cuantos visten uniforme puede conducir, más tarde ó más temprano, pero infaliblemente al cabo.

El día en que el país llegara a convencerse de que los llamados a enaltecer su representación y a garantizar sus intereses eran amenaza peligrosa para el sosiego presente y para la suerte de sus destinos en el porvenir, la opinión proclamaría, y no sin motivo, la necesidad de poner término a semejante alarma, cortando por lo sano con radical criterio.

Unidos, conseguirán se les haga justicia, atendiendo por igual sus justas pretensiones. Separados, labrarán su ruina y expondrán a la nación a graves riesgos.»

A su vez, *La Voz de la Patria* dirige también su palabra a los militares; y dice a los generales que supone en pugna:

«Dado el primer paso por los generales, los jefes hubieran seguido la conducta de sus superiores, y los oficiales la de sus jefes. Y ahondados los rencores y hecha explosión de los odios latentes, ¿quién duda que los cuarteles se hubieran convertido, tal vez, en fortalezas enemigas entre sí, y cada uniforme en distintivo de una facción?

No, no es posible que esto suceda.

Una misma bandera cobija a todos nuestros soldados. La nación les dió las armas, no para que se combatieran unos a otros, sino para que la defendieran y ampararan. Y los que ejercen el mando supremo de nuestra milicia son los primeros que deben olvidar sus diferencias y escalar sus rencores, dando así ejemplo a sus subordinados, de abnegación y patriotismo.»

Por lo cual *El Globo* dice hoy que el referido colega merece el nombre que lleva al frente de sus columnas.

En esta cuestión—añade—es, en efecto, la voz de la patria.

Nosotros no creemos que la temperatura verdadera de las pasiones sea la que se deriva de los escritos de algunos periódicos; pero no son ociosos, de todos modos, los consejos que dejamos reproducidos, y verdaderamente, por su sana doctrina, merecen ser alabados y seguidos.

España en París.

El corresponsal de *El Imparcial* dá las siguientes noticias relativas a la instalación española:

El asunto de los terrenos de que necesita España para exponer las sustancias alimenticias, que han de formar necesariamente la principal y más importante instalación de la sección española, se presenta en forma de problema, cuya solución hay que meditar mucho.

A la comisión española se le ofrecen tres terrenos para este objeto.

Uno de ellos está situado cerca de la Avenida Suffren. Tiene 600 metros cuadrados de extensión, y edificando dos pisos resultaría una superficie de 1.200 metros cuadrados. El terreno a que me refiero tiene ya dueño, pero éste lo cedería por 20.000 francos. La edificación costaría a razón de 400 francos el metro. El inconveniente de este terreno es que está situado lejos del centro de la Exposición, junto al que ocupan las instalaciones de varias repúblicas sud-americanas.

Hay otro terreno situado dentro del Gran Palacio Internacional de Sustancias Alimenticias. Allí están dispuestos a darnos 300 metros cuadrados, que es lo mismo que tuvimos en la Exposición Universal de 1878. Costaría a razón de 400 francos el metro.

El otro terreno a que me he referido está lindando con el Gran Palacio Internacional de Sustancias Alimenticias, a orillas del Sena. Mide 300 metros de extensión, hay que edificar en él y cuesta a razón de 300 francos el metro. Estos dos últimos terrenos poseen la ventaja de estar situados en el centro de la Exposición de Productos Alimenticios, y hay la seguridad de que las instalaciones que se hagan en ellos serán visitadas por cuantas personas concurren a la Exposición Universal.

En vista de estas consideraciones que hago en mi anterior telegrama sobre la exposición de sustancias alimenticias, importa mucho que envíen cuanto antes sus adhesiones los productores de sustancias alimenticias, tales como vinos, cereales, féculas, pastas, bizcochos, conservas, grasas, aceites, mantecas, carnes, frutas secas, preparados, condimentos, confitería, etc.

Con las adhesiones a la vista podría calcularse todo y sería posible a los expositores obtener grandes rebajas en los precios del terreno, pues si se toma más terreno del necesario habrá que subir los precios del ocupado para poder pagar el sobrante, y si se toma terreno escaso, los expositores tendrán que pagar caro para hacer instalaciones estrechas.

Las adhesiones deben dirigirse a las oficinas de la comisión española, situadas rue de la Victoire, 52.

Congreso económico en Barcelona.

Fué el tema discutido ayer «La explotación de las riquezas minerales de nuestro país.»

El Sr. Romero afirmó que los intereses de Cataluña no pueden estar en contraposición con los de las otras comarcas que forman la nación española, censurando los tratados de comercio con Francia é Inglaterra y haciendo una calurosa defensa del proteccionismo.

Terminó recomendando a los libre cambistas que recorran Cataluña, Andalucía y otras regiones de España, para convencerse de los resultados que han producido sus doctrinas.

El Sr. Zapatero contestó a varias alusiones, expresando el convencimiento que ha adquirido en las discusiones de este Congreso, de que el proteccionismo catalán no es una escuela cerrada que atiende sola y exclusivamente a la defensa de intereses catalanes, sino que tiene en toda ocasión presentes los grandes principios que rigen la producción, rayando en el oportunismo económico.

Negó que el libre cambio sea destructor de la industria; negó también que jamás los principios de esa escuela hayan imperado ni ejercido influencia en la gobernación del Estado ni en las negociaciones de los tratados.

Hizo nuevos argumentos contra la subida de los aranceles.

El Sr. Rivas Moreno defendió la compatibilidad de la democracia con el oportunismo económico, citando el ejemplo de los Estados Unidos, que fueron proteccionistas mientras lo necesitaban sus industrias propias, y ahora que estas se hallan en estado floreciente brindan con el libre cambio a las demás naciones.

El rumor del día.

Todos los periódicos, ó casi todos, vienen hablando de una visita que ayer hizo el Sr. Segasta al general O'Ryan; suponiendo que se habló de reformas militares y del pensamiento del digno ministro de la Guerra de dejar su puesto antes de la apertura del Parlamento, adelantando las especies varios colegas de tal suerte, que ya señalan como sucesor del general O'Ryan al general Jovellar.

De nada de esto, se habló, sin embargo, en la visita de ayer.

El presidente del Consejo visitó ayer al ministro de la Guerra, porque éste desde los últimos días de la pasada semana viene sintiéndose bastante molesto por un estorzo gástrico, enfermedad frecuente en el Sr. O'Ryan desde que tuvo el cólera en la campaña de África.

La visita del Sr. Segasta fué breve, y no tuvo carácter alguno político. Si de algo que con la cosa pública se relacionase hablaron los referidos señores, fué de los obsequios que se le han de tributar al rey de Portugal durante su corta estancia en Madrid.

No hay sobre esto nada acordado definitivamente, aunque es posible que se verifique una gran revista militar, si la crudeza del tiempo lo permite; en caso contrario, tenderíanse las tropas en la carrera que ha de recorrer S. M. F. desde la estación del Mediodía hasta Palacio, desfilando despues por delante del Real Alcázar.

De todo lo referente a ese asunto, habrá hablado hoy a la Reina el Sr. O'Ryan, quien hallándose bastante mejorado, ha despachado con S. M.

Los asesinos de Withechapel.

No han sido habidos aún, a pesar de las noticias publicadas anteaer por el *Daily Telegraph*, afirmando que uno de sus redactores había dado con ellos.

Con esta van siete las veces que se ha dado como descubiertos el autor de los horrendos crímenes de Londres, habiendo sido presas hasta la fecha más de 200 personas por sospechas.

No queremos pensar lo que aquí en España habríamos dicho los periódicos en caso semejante y lo que se hubiera exagerado. Las censuras, con seguridad, alcanzarían a la luna.

Volviendo a Londres, consignaremos que se insiste en utilizar como medio para descubrir a los criminales la caza por medio de perros, de que ya hemos hablado, sistema seguido en América para coger a los esclavos fugitivos.

Sir Charles Warren, jefe de la policía, ha alquilado de un famoso ganadero de perros dos magníficos perros de caza, *Barnaby* y *Burgho*.

Con estos dos perros, Sir Charles Warren, acompañado de varias personas, procedió a hacer ensayos en Hyde Park, para comprobar la eficacia del nuevo medio de dar caza al asesino. Los experimentos fueron muy interesantes fingiendo Sir Warren ser el criminal perseguido, pero no satisfactorios, pues los perros se despataban alguna que otra vez por las malas condiciones del terreno. Si esto sucedió en Hyde Park, que es un espacio libre, abierto y muy extenso, los perros se despatarán mucho más en las calles, donde hay multitud de olores fuertes, y donde los cruces de pistas ocurrirán a cada paso.

Varios periódicos de la noche produjeron gran sensación dando a sus vendedores carteles en que se leía en letras muy grandes debajo del título del periódico:

«SIR CHARLES WARREN, CAZADO POR PERROS.»

Lo cual prueba que en Londres, como en todas partes, hay gente que especula con todo y a propósito de todo. Sin perjuicio de horripilarse é indignarse cuando viene a pelo.

El artículo contra Cassola.

Leemos en *La Correspondencia*:

«El director de *El Mediodía* ha enviado a sus amigos D. Pedro Manuel Acuña y D. Felipe Ducascal a pedir explicaciones al general Daban sobre algunos conceptos de una carta de éste publicada en *El Imparcial*. El Sr. Daban ha designado por su parte al brigadier Oriza y al coronel Monga para que contesten en su nombre.»

Esta cuestión está ya conciliadoramente arreglada, según dice hoy *El Mediodía*, que publica un acta, que firman las personas nombradas, y que dice entre otras cosas:

«Examinados datos y antecedentes, resulta que el general D. Antonio Daban y el director de *El Mediodía*, D. Eusebio de Iñiguez, están conformes en que el primero de dichos señores facilitó noticias al periódico dirigido por el segundo, para tratar la cuestión de las reformas militares; pero de dichas noticias estampadas en las cuartillas examinadas, no se desprende ni constan las frases y conceptos insertados en el artículo «¿Quién es Cassola?», que pudieran considerarse agresivos a dicho general.»

Pero si bien ha quedado arreglado este incidente, ha surgido otro con el Sr. Herreros, redactor de *El Mediodía* que visitó al general Daban, cuyo redactor publica hoy un artículo en su periódico, en el que, despues de afirmar que el general Daban dió datos sobre las reformas militares, y emitió determinados juicios sobre el general Cassola, termina de este modo:

«El acta en este mismo número trascriba, dando remate digno y honroso a la cuestión pendiente entre los Sres. Daban é Iñiguez, no poco me satisfizo; pero no es por sí sola bastante a resolver mis diferencias con aquel señor oficial general.»

A este mismo fin, meñansa se entenderán mis amigos y representantes, señor marqués de Va de Gama y D. Enrique Trompeta, querido é ilustrado compañero mío de redacción, con los amigos y representantes que D. Antonio Daban se sirva designar.»

Estudio sobre Filipinas.

I.

Todas las personas que tienen algun conocimiento de las condiciones y circunstancias del importante Archipiélago filipino, por haber residido en él, por haber servido en el ministerio de Ultramar ó por la lectura de libros nacionales y extranjeros que se ocupan de aquellas islas, todos están conformes en que nuestra España posee allá en la Oceanía un grande imperio colonial, que, bien regido y administrado, llegaría a ser un emporio de riqueza que daría gran bienestar a sus habitantes, podría venir en ocasiones a auxiliar al Tesoro de la Metrópoli, y cuya explotación daría ocupación bastante a toda la actividad comercial y colonizadora de la Península, hasta el punto de que no fuera ya preciso pensar en otras nuevas adquisiciones de territorios, de seguro no tan fecundos y bien preparados.

Y no son exagerados estos conceptos; porque aquellas fértiles islas producen abundantemente todos esos artículos coloniales de consumo general en el globo, y que son tan apetecidos en los mercados de Europa y América, con la particularidad de que esa abundancia no está limitada al azúcar y al tabaco, como en Cuba, sino que se extiende a otros ramos no menos importantes de producción, como es especial filamento llamado abacá, que se exporta anualmente casi en totalidad para Inglaterra y los Estados Unidos, el café de Indang y Silan, el cacao de Cebú, el añil, que ha de recobrar su antiguo crédito; el algodón, que explotado en grande escala, podría ser la única primera materia de que se surtieran las activas y adelantadas fábricas de tejidos catalanas; las maderas de construcción y de todas clases; los minerales, y entre ellos el carbon, que tan activa y poderosamente influye en el desenvolvimiento de todas las industrias.

Esto, por lo que toca al territorio hoy conocido y cultivado en aquel extenso Archipiélago, que luego quedan otros de no menos importancia y extensión: allí está la hermosa isla de Mindanao, productora de los artículos indicados, y que no está cultivada en su mayor parte; allí la larga isla de la Paragua, casi desconocida, como no sea en las costas, y sabido es que en la misma isla de Luzon, donde se asienta la populosa Manila, viven en las cordilleras centrales tribus numerosas, no sometidas al gobierno, y hay muchas llanuras despobladas hacia la costa del Pacífico.

Igual conformidad de opiniones se observa cuando se debaten y asientan los principios generales a que debe obedecer un buen sistema de gobernación de aquellas islas; afirman y con razón, que las pasiones de los partidos y los radicalismos de escuela no deben intervenir en aquella gestión, que debe estar inspirada en el más puro desinterés y el más ardiente patriotismo; que una administración sencilla, inteligente y barata debe ser el gran instrumento de esa gestión; que en la delicada labor de ir trasformando el antiguo sistema colonial en otro más acomodado a los progresos del siglo, se ha de proceder con gran pulso y meditación, y debe tomarse por base esa esquisita justicia y esa prudente tutela que tanto respaldaron en nuestras sábias leyes de Indias y en otras posteriores, como la cédula de fundación de la Real Compañía de Filipinas, en que nuestros gobernantes, atendiendo a la necesidad de fomentar la riqueza de aquellas islas y procurar que con sus recursos se sostuviera su administración, no se olvidaron nunca del objeto y fin de nuestra administración.

Y es digno de notarse, ciertamente, ese espíritu humanitario y social, ageno a todo lucro, que caracteriza nuestra legislación ultramarina y que se revela en el hecho de que, cuando en el siglo pasado se apoderó de todas las naciones aquel vértigo de especulaciones en las Indias, y se crearon tantas compañías, y la Inglaterra concedió a la suya derechos de soberanía entregándole el destino de tantos millones

de seres humanos, como otro cualquier patrimonio, la España no se dejó llevar de la corriente y cuidó de consignar terminantemente en la citada Cédula de creación, que la compañía no había de ejercer acto alguno de soberanía ni función de gobierno, limitándose a sus negocios de comercio, aunque con la protección debida.

Y pasando a otro punto, si se afirma que los tribunales y jueces que allí funcionen deben ser el espejo de esa justicia que tanto se recomienda, y que en los demás ramos de la administración el personal debe distinguirse por su inteligencia y probidad, como es consiguiente al concepto de superioridad, que debe ir unido al pueblo dominador, todas estas afirmaciones son aceptadas por todos, de manera que cuando se teoriza en estas materias, no dejamos nada que desear.

Pero cuando penetramos en la realidad, las cosas toman otro aspecto, y aun los menos pesimistas no quedan con el ánimo tranquilo y satisfecho, porque en varios puntos se observan muchas deficiencias. Por de pronto es de notar que al cabo de trecentos años de dominación, no se ven en Filipinas esos grandes centros mercantiles que aparecen en otras colonias extranjeras, situadas en los mismos mares y de más moderna fundación; que estamos limitados a Manila y a Ilo-Ilo, y que en esas mismas plazas el comercio español hace un papel secundario, predominando en ellas el comercio extranjero, que como es el que hace la exportación casi en total, es el que está en mejores condiciones para monopolizar el de importación.

Si volvemos la vista a la agricultura, nos encontramos con que las haciendas de labranza dirigidas por españoles no se arraigan ni prosperan, ya se valgan de brazos indígenas, ya acudan al obrero chino; y consecuencia de esto es que la población blanca española no aumenta como era de desear. Por otro lado, no surgen empresas nacionales que quieran emplear su actividad y capitales en esos territorios inexploitados de Mindanao, la Paragua y otras islas menores, habiendo como hay en España plazas mercantiles tan activas y potentes como Barcelona, Bilbao y Santander, que en su desarrollo natural han de buscar más ensanche a sus negocios.

Entre tanto, la burocracia va tomando gran incremento en aquellas islas; se crean todos los días centros y dependencias administrativas, unos innecesarios y otros de dudosa conveniencia, que para ello en nada se tiene en cuenta la cifra de los ingresos; que la eterna cuestión del personal, no acaba de resolverse nunca de una manera definitiva y satisfactoria, y que por efecto de esta mala gestión cada día está peor aquella Hacienda, y en vez de venir en auxilio del Tesoro de la Península, siguiendo el camino en que vamos, pronto será preciso que las cajas de la metrópoli vayan en ayuda de aquel Tesoro.

Todo esto es claro y evidente, pero tan lamentables como con esas deficiencias, no son, sin embargo, los verdaderos motivos que hoy nos mueven a escribir éste y otros artículos: hay algo más grave que nos alarma, y es que hace ya algunos años surgen y se repiten sucesos en Filipinas que por su índole nos llaman la atención: un día ocurre un motín ó especie de rebelión en Pangasinan u otra provincia de las de Luzon; otro día salta esa rebelión a las Bisayas, ocurriendo sucesos análogos en Samar, en Isla de Negros, y recientemente en la provincia de Capiz, y luego vuelve el movimiento a Luzon, pues según noticias, ha tenido lugar recientemente una colisión armada en Binalonan, de la provincia de Pangasinan.

No vamos a entrar ahora en consideraciones profundas sobre ese espíritu insurreccional que revelan tales sucesos; por hoy nos limitamos a llamar la atención sobre ellos de las personas que tienen la misión de estudiarlos y prever que se repitan, si bien hemos de consignar que es principio inconcuso que, cuando en un país existe inestabilidad constante y subsanable, es que la administración no escude oportuna y eficazmente a combatir sus causas.—*U. H. del P.*

Madrid 5 de Octubre de 1888.

Teatro de la Comedia.

Anoche se verificó el estreno de la obra de Mr. Sardou, titulada *Los burgueses de Pont-Arcy*, una de las más artificiosas entre todas las suyas, que suelen serlo mucho. Ni queremos hacer, ni estaría bien que hiciésemos un largo análisis de esta comedia francesa, que no fué acogida con entusiasmo por el público francés, ni figura entre las mejores del autor de *Dora*, ni reúne condiciones tales que pueda ser ofrecida como modelo de obras dramáticas a nuestros poetas y nuestro público. *Los burgueses de Pont-Arcy* traen a la memoria otra obra de Sardou que hace años se estrenó en el Español, y que tradujo, por cierto muy bien, D. Luis Mariano de Larra: *La paz de la aldea*, en francés, *Nos bons villageois*. Tampoco era prodigio de naturalidad ni sencillez; pero lo mucho que en este sentido le faltaba, estaba compensado con un interés grandísimo y un vigor dramático verdaderamente excepcional. La trama de *Los burgueses de Pont-Arcy* es tan rebuscada como la acción que se desarrolla en *La paz de la aldea*; pero ni su desenvolvimiento logra interesar, ni las situaciones dramáticas causan verdadera emoción; porque el fundamento de cuanto en los cinco actos sucede, no justifica ni explica satisfactoriamente la serie de pesadumbres que cae sobre la cabeza de los principales personajes. Entre éstos no hay un carácter bien estudiado ni que sea lógico con su índole; y de las figuras de segunda fila puede asegurarse que todas están tan cargadas de gracia, que parecen personajes de *vaudeville*, antes que propios de una verdadera comedia de costumbres.

La interpretación que la obra obtuvo en París cuando se estrenó en la primavera de 1878, y el prestigio que M. Sardou tiene sobre el público francés, más dócil que el nuestro, salvaron á Los burgueses de Pont-Arcy. Lo que allí hicieron mesdemoiselles Delaporte, Pleron y Celina Montalan, en compañía de Berton, Delanoy y Parade, lo han logrado también aquí nuestros artistas. Y es que toda obra bien ensayada y dirigida con cariño dá igual satisfactorio resultado. No experimentará nadie seguramente viendo Los burgueses de Pont-Arcy la misma intensa impresión que con Dora ó Fernanda; pero basta el desempeño de la obra para que el teatro se llene muchas veces y la concurrencia pase la noche agradablemente. Una buena condición tiene la comedia: lo hábilmente que en ella están confundidos lo cómico y lo dramático, y esta condición fué perfectamente acusada por nuestros artistas. La Mendoza, encargada de un papel importante para el desenvolvimiento de la acción, pero sin rasgos ni situaciones en que pueda lucirse un artista, estuvo muy bien. La Bernal demostró que es de las actrices que merecen y deben permanecer en los teatros de Madrid: es de desear que llegue día en que amoldándose sus facultades á una obra, pueda dar exacta medida de su valer. La Guerra tan inteligente como siempre. La Lamadrid y la Martínez muy acertadas. La Guerrero adelantando mucho y demostrando que estudia con entusiasmo. Anoche hizo de un modo notable la difícil escena del acto cuarto con Sanchez de Leon, siendo este el momento más aplaudido de la obra. Los hombres también trabajaron con acierto. Mario en un papel simpático, aunque de escaso lucimiento, estuvo bien; sobre todo como director, porque la comedia resultó cuidadosamente ensayada y puesta con el mayor esmero. Sanchez de Leon sacó todo el partido posible de un carácter que á nadie puede convenir, y Tamayo estuvo bien, pero exagerando algo el tipo ya sobrado cómico que le había sido confiado.

En resumen: Los burgueses de Pont Arcy proporcionaron al público una noche muy agradable, y como es obra que, prescindiendo de otras condiciones, entretiene mucho, puede asegurarse que se representará gran número de veces.

El traductor, D. Luis Valdés, llamado por el público, se limitó á decir por boca de un actor que recogía los aplausos para transmitirlos al poeta francés.—P.

A grandes rasgos.

El castizo y chispeante escritor Sr. Cavia, escribe hoy en El Liberal un paralelo de Madrid y Barcelona, del cual tomamos estos conceptos:

- En Barcelona, el obrero va al café. En Madrid, el señorito va á la taberna.
Barcelona tiene una magnífica Universidad y una mala Plaza de Toros. Madrid una magnífica Plaza de Toros y una mala Universidad.
En Barcelona se paga, pero no se dan propinas. En Madrid se dan propinas, pero no se paga.
Barcelona saluda al rico y explota al inteligente. Madrid saluda al inteligente y explota al rico.
En Barcelona se falsifican las cosas. En Madrid las ideas.
En la Bolsa de Barcelona suelen empobrecerse los que se han enriquecido trabajando. En la Bolsa de Madrid suelen enriquecerse los que se han empobrecido trabajando.
Barcelona tiene mejores tiendas que Madrid. Madrid mejores cafés que Barcelona.
En Madrid hay dinero. En Barcelona riqueza.
En Barcelona tiene un monumento Antonio Lopez. En Madrid lo tendrá probablemente Mariano Fernandez.
En Madrid son más simpáticas las personas que las cosas. En Barcelona lo son más las cosas que las personas.
Madrid pasea. Barcelona transita.
Madrid transnochaba. Barcelona madrugaba.
Madrid es centrípeto. Barcelona es centrífuga.
En Barcelona hay unos famosos municipales de caballería. En Madrid los de caballería son los concejales.
Barcelona tiene vistas á Europa. Madrid tiene vistas á Africa.

Telegramas de la mañana

El viaje de Mr. Carnot.

Anney 9.—Después de la escursión hecha en la mañana de hoy á Laroche, el presidente de la República ha regresado á esta, para las recepciones en la prefectura.

Mr. Chaumontel, al frente del consejo general, de que es presidente, ratificó la adhesión de las poblaciones anexas á Francia y á la república, reprobando enérgicamente toda tentativa criminal é insensata contra la forma de gobierno establecida.

En Grecia.

Atenas 9.—La Cámara de representantes ha sido convocada para el día 25 del mes actual. A pesar de las repetidas negativas de los periódicos orlististas se tiene por seguro el matrimonio del príncipe Jorge con la hija del duque de Chartres.

Los alemanes en Zanzibar

Londres 9.—Las noticias últimamente recibidas de Zanzibar acogen el rumor de haber pedido los alemanes al sultán de aquel territorio indemnización de los daños causados á las plantaciones alemanas.

Témase que el sultán no pueda acceder á semejantes pretensiones, y que en vista de ello las eleven más todavía los alemanes. Llegó á decirse que va á ser enviada una nueva escuadra del imperio con tropas de desembarco.

España en la Exposición

París 9.—Venidas todas las dificultades y en posesión los delegados españoles de los terrenos que ha de tener España en la Exposición universal, se han emprendido activamente los trabajos necesarios, y todo induce á creer que ha de ser muy brillante la participación española en el concours internacional de 1889.—V. abra

LA GACETA

Gracia y Justicia

Real decreto de 30 de Setiembre determinando la plantilla del personal de la subsecretaría y de la sección de Penales.

Otros de 8 de Octubre trasladando, á su instancia, á presidente de la Audiencia de lo criminal de Logroño, á D. Antonio de Gil Lizcano, que lo es de la de Linares.

Idem á esta vacante, á D. Carlos Ramirez Lobato, presidente que era de la de Logroño.

Idem id. á presidente de la de Calatayud, á don Manuel Sambroico de Anton, magistrado de la territorial de Cáceres.

Idem id. á magistrado de la territorial de Palma, á D. Miguel Loay y Morea, presidente de la de lo criminal de Calatayud.

Idem id. á magistrado de la territorial de Oá.

ceres, á D. Buenaventura Muñoz y Rodriguez, electo de la de Palma.

Nombrado presidente de sección de la sala de lo criminal de la Audiencia territorial de Zaragoza, á D. Matías Rico y Lermes, magistrado de la misma.

Idem en comision, jefe de administracion de tercera clase, oficial de la clase de segundos de la secretaría del ministerio de Gracia y Justicia, á D. Antonio Martinez Lage, abogado fiscal de la Audiencia de Madrid.

Promoviendo á jefe de administracion de cuarta clase, oficial de la de terceros de la misma secretaría, á D. Benito Aparicio y Perez, auxiliar de la clase de primeros.

Publicacion del Código civil.—Artículos del 17 al 39.

Hacienda.

Los reales decretos relativos á personal que dimos anoche.

Ultramar.

Reales decretos de 5 de Octubre trasladando á la presidencia de la Audiencia de Puerto Principe á D. José María Sabido, y á la de Sala de Puerto Rico á D. Joaquín de Fuentes y Bustillo.

Marina.

Real orden de 9 de Octubre disponiendo la publicacion de bases para la construcción en la bahía de Oádiz de un crucero de primera clase, un aviso torpedero y tres lanchas de vapor, y en los astilleros de la Graña (Ferrol) tres avisos torpederos y tres lanchas de vapor.

AL MENUDEO.

Choque.

El tren núm. 44, correo de Madrid á Valencia, al llegar ayer mañana, á las nueve y media, á la estación de Játiva, y por estar mal puesta la aguja, tomó la segunda vía, chocando con un vagón que en la misma había.

Del accidente resultaron heridos un teniente del regimiento de infantería de Tetuan, otro de caballería, dos hermanas de la Caridad, un cabo de la Guardia civil, el conductor del tren y el revisor.

A más sufrieron ligeras contusiones hasta unos veinte viajeros, entre caballeros, señoras y niños.

Todos fueron asistidos en la estación, quedando alguno de ellos en Játiva.

El tren sufrió algunas averías de escasa importancia.

Despedida la vía, continuó su marcha el correo con bastante retraso, como es consiguiente.

Se instruye expediente en averiguacion de los hechos.

Los banqueros Sres. Lafitte y Rolland entregaron ayer al señor ministro de Gracia y Justicia, en nombre de todos los demás banqueros de Madrid, una exposicion solicitando reformas en la tramitacion que actualmente se está dando á la suspension de pagos, y que es, según ellos, completamente contraria al espíritu y aun á la letra del actual Código de comercio.

Bellas Artes.

Ayer se reunió en la Academia de San Fernando el jurado calificador de los trabajos expuestos para optar á las plazas de pensionados en Roma, siendo elegidos para desempeñar aquellas por mayoría absoluta de votos, los señores D. Eugenio Alvarez Dumont, cuyo trabajo estaba señalado con la letra L; D. José Garello, indicado con la letra V; y por último, don Enrique Simonet, marcado con la letra Q.

En la seccion de Escultura ha sido propuesto en primer lugar D. Aniceto Marinas, autor de los estudios letra B, y en segundo D. Antonio Parera, que los ha presentado con la letra D.

El jurado ha practicado las votaciones públicamente, dando con esto una muestra de absoluta independencia.

Parece que está acordado conceder el mando del regimiento de infantería de Asturias al coronel D. Luis Martinez Monje, y el mando del regimiento del Príncipe al de igual empleo, don Eduardo Soler.

Ha sido aprobada la propuesta reglamentaria del arma de infantería, y en ella figuran ascendidos: un teniente coronel á coronel; tres comandantes á tenientes coroneles, y diez capitanes á comandantes.

En el término municipal de Santiago tuvo lugar hace días un sangriento crimen. Al retirarse á su morada Florentina Valiño Somoza, vecina de la parroquia de Santa Eulalia de Ríriz, le salieron al camino, cerca del anochecer, dos hombres armados de azadas, descargándole con las mismas á aquella infeliz tan fuertes golpes sobre la cabeza, que á las pocas horas había dejado de existir, bañada en sangre.

Los autores de este horrible crimen fueron detenidos á las pocas horas por una pareja de la Guardia civil, resultando ser dos hermanos llamados Feliciano y José Saavedra Guarnelro.

Como cómplice en dicho asesinato fué también detenido un sujeto llamado Antonio Pe dreira.

El proceso Prado.

A mediados de Noviembre se verá en París, ante el Jurado, esta célebre causa.

Prado, ó el conde de Linea de Castillon, es acusado de seis delitos: de asesinato de María Aguettant, tentativa de asesinato de la joven Forestier, robo de brillantes en Royan, una serie de estafas, robos en Burdeos y París, robo con fractura en Cours-la-Reine y tentativa de muerte contra un agente de la autoridad.

Se consideran por los magistrados que han examinado el sumario como averiguados todos los hechos que figuran en el mismo, á excepcion de la ocultacion por Eugenia Forestier, conocida por Varlay é íntima amiga de Prado, de los objetos robados á María Aguettant.

Además de Prado, figuran en el proceso seis cómplices, que son: Eugenia Forestier, Matilde Angela Dault, Encarnacion Prado ó Prades; Andrés Roberto, Lorenzo Ibañez y José García Cadena ó Jimenez, que con los dos apellidos figura. Estos cuatro españoles están complicados en los robos y estafas. El último, García Jimenez, que cuenta cuarenta y un años, dicen que ha sido empleado en España.

Este proceso llamará mucho la atención, y lo menos durará seis sesiones.

Prado escribe mucho en su prision, y se dice que tiene terminadas unas Memorias, y pretende que sean publicadas por la prensa.

Los periodistas de Barcelona han acordado elevar una exposicion al gobierno pidiendo el indulto de sus compañeros encarcelados por delitos de imprenta.

Ayer se constituyó la segunda seccion, titulada de consulta, de la Junta general de prision-

nes, nombrando presidente al Sr. Montejo Robledo, y vicepresidente al Sr. Romero Giron.

En la noche del 5 del actual la fueron robadas al cura párroco de San del Molinillo (Avila) 855 pesetas en oro y plata, y varias alhajas, por tres hombres desconocidos.

La Guardia civil los persigue.

El Rey de Portugal.

Ayer almorzó con S. M. el Rey Luis de Portugal el alcalde de Barcelona, Sr. Rius y Taulat.

Después del almuerzo S. M., acompañado por los señores marqués de la Vega de Armijo, conde de Xiquena, Casal Ribeiro y cónsul de Portugal, visitó los establecimientos industriales más importantes de la capital del Principado.

Detúvose un buen rato S. M. en el establecimiento de litografía y tipografía de los sucesores de Ramirez; en el de muebles de lujo de los Sres. Vidal, y en el taller de pinturas del señor Masleria, haciendo cumplidos elogios de cuanto de notable encontró en dichos establecimientos. Los sucesores de Ramirez regalaron al Rey un magnífico álbum.

En la fábrica de tejidos de Sert hermanos y Sois, cuyas dependencias recorrió S. M. una por una, se le sirvió un refresco, y luego de descansar allí un rato, visitó la Maquinaria terrestre, retirándose desde esta fábrica á palacio, donde tenia invitadas á comer á las autoridades y personas importantes de la poblacion.

Viaje del ministro de Fomento.

El Sr. Canalejas no llegará á Madrid hasta mañana. Hoy á la una de la tarde tomará en Lorca el tren-correo que llega mañana á esta corte. La despedida que ha tenido el Sr. Canalejas en Vera, Cuevas, Huercal y Velez-Rubio, pueblos que últimamente ha visitado, ha sido en extremo entusiasta. El pueblo de Cuevas le declaró hijo predilecto. En Velez-Rubio fué despedido el ministro con frases de agradecimiento pronunciadas por el diputado Sr. Lasserza, á las cuales contestó el Sr. Canalejas con un discurso en que alentaba al vecindario, prometiendo remediar los males que les afligen en cuanto esté de su parte.

En Tabernas, según nos comunica nuestro corresponsal Sr. Torres, el ministro tuvo un recibimiento muy expresivo. Desde el limite de la circunscripcion de Almería, y á ruegos del ministro, regresó á la capital el diputado señor Perez (D. Sebastian) que se halla bastante delicado de salud.

Donativo réglo.

Ayer terminó en San Sebastian el reparto de las 12.250 pesetas que S. M. la Reina Regente dejó á su regreso á Madrid para los asilos de aquella capital.

El reparto se ha hecho de la siguiente manera: para los pobres, 5.000 pesetas; Junta de Beneficencia, 2.500; Siervas de Maria, 500; Hermanas de los pobres, 500; Oblatas, 275; á las dos conferencias de San Vicente de Paul, 500 á cada una; y señoras de barrio (cinco parroquias), 1.000.

Las 1.475 pesetas restantes se han reservado para repartirlas en limosnas durante el invierno.

El viaje de Boulanger.

Ya se sabe positivamente cuál ha sido el viaje que ha verificado el general Boulanger durante el tiempo de su desaparicion.

El general ha estado realmente en España. Partió de París con billete de circulacion de los que expide la línea de Orleans, pasó por Burdeos y fué á San Sebastian, donde se detuvo. Luego recorrió varias regiones de España, visitando rápidamente algunas capitales, entre ellas Cádiz, Málaga y Valencia.

En Madrid no se detuvo por el temor de ser conocido y verse obligado á descubrirse al embajador de Francia. Desde Barcelona, donde visitó la Exposicion universal, se dirigió otra vez á la frontera francesa, y pasó por Lourdes, Tolosa, Cete, Lunel y Tarascon, llegando á París el viernes último por la línea de Lyon.

El director de la Tabacalera.

Con palabras benévolas y justas, ha recibido La Regencia el nombramiento del Sr. D. Amós Salvador.

El nombramiento ha recaído en un adversario político nuestro; pero no podemos menos, procediendo con la acostumbrada imparcialidad, que felicitamos por ello á la compañía.

El Sr. Salvador y R. dirigidos reunen, á la cualidad de ser un buen ingeniero, cosa que interesa á la compañía, la de haber estudiado mucho el negocio del tabaco, antes y después de ser nombrado subdirector, y su competencia en cuestiones de hacienda la ha demostrado en varios discursos pronunciados en el Congreso de diputados.

El lunes llegó á Roma el nuevo secretario de la embajada de España cerca del Quirinal, señor Moctezuma, llevando al Sr. Crispi el gran collar de la orden de Carlos III, distincion concedida al presidente del Consejo de ministros de Italia por S. M. la Reina Regente.

En la noche del día 6 se presentó en el fiato de Lorca, según telegrama de Murcia, un carro con el cadáver de su conductor, el cual tenia 26 heridas de arma blanca inferidas en el pecho, cuello y cabeza.

Después de las activas pesquisas hechas por la Guardia civil, logró capturar á tres carreteros, en cuyo poder se encontraron varias prendas manchadas de sangre.

Los presuntos autores del crimen fueron entregados al juez correspondiente.

Explosion.

Telegrafian de Cádiz que en la noche de ayer estalló la caldera de la máquina destiladora de la fábrica de aguardiente de Chiclana, denominada «La Constanza.»

La explosion produjo la muerte de dos operarios, y gracias al pronto auxilio de varios trabajadores y de la Guardia civil, se pudo evitar que las llamas convirtieran en escombros el edificio.

Las pérdidas son de alguna consideracion.

Ayer llegaron á esta corte, en el expres de Barcelona, los señores marqués de Villamejor, conde de Oncinellas y baron de Casa Davallilla.

En el tren de Toledo llegó el arzobispo de aquella diócesis.

Aduanas.

La recaudacion de las aduanas de la Península é islas Baleares obtenida en el mes de Se-

tiembre último, ha ascendido á 8.717.916 pesetas, ó sean 2.516.995 pesetas ménos que en igual mes del año anterior.

Han sido suprimidos el tren expreso de Hordaya núm. 3, que salía de Madrid á las seis de la tarde, y el núm. 4, que llegaba á las ocho y treinta de la mañana.

Entre El Escorial y Madrid se ha establecido un tren, que partirá á las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde y regresará á las nueve de la mañana.

El Sr. Cánovas.

Segun las mejores noticias, el sábado se verificará, en su honor, un gran banquete en el restaurant del Parque, por ser el local mayor y más á propósito de que se puede disponer, y aun así y todo, no podrán asistir más que 400 personas. En este banquete, el Sr. Cánovas hará declaraciones económicas, que aquí se esperan con grandísimo interés.

El domingo dará una comedia en su obsequio el marqués de Ciudadilla, á la que asistirán los hombres más importantes del partido y las notabilidades de esta capital; el lunes, la Real Academia de Buenas Letras dará una velada en honor del Sr. Cánovas, en la cual leerá poesías el Sr. D. Victor Balaguer; y el martes asistirá el Sr. Cánovas y su bella esposa al baile que les dedican los marqueses de Marianao.

Ignórase el día en que pronunciará su discurso político.

El Sr. Romero Robledo ha renunciado á su viaje á Madrid por ahora. Desde San Sebastian se dirigirá á Barcelona, donde pronunciará un discurso político.

El director general de Instrucción pública, Sr. Nieto, regresó ayer en el expreso de Barcelona.

Poco después de su llegada volvió á encargarse del despacho de su departamento.

Suicidio.

El teniente de infantería D. Eusebio Ortiz se ha suicidado en Granada, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha.

Parece que este individuo venia alimentando hace algun tiempo tan desesperada resolucion.

El 15 del corriente quedará cerrada la matrícula en las escuelas de institutrices y de comercio, y en las clases especiales de francés, inglés, alemán, dibujo, solfeo, música de piano y canto que sostiene la Asociacion para la enseñanza de la mujer. Continuará después solo en la escuela elemental de niños y niñas, en la primaria superior de niñas y en la preparatoria.

Los escándalos de Fraga.

El Diario de Huesca se lamenta, y con razon, de los frecuentes escándalos que producen en aquella localidad ciertos individuos pertenecientes á las clases más ínfimas del pueblo.

El domingo último en la misa primera y en el momento mismo en que el sacerdote levantaba la Hostia, hubo un concurrente que arrojó en voz alta una terrible blasfemia.

Era necesario que el domingo no terminase sin otro hecho vandálico, y los socios del Casino á la hora en que sus salones rebosaban animacion por celebrarse una interesante velada, fueron las víctimas. Un trabucazo disparado á uno de los balcones por mano criminal, hirió á tres respetables personas, y produjo desmayos y accidentes á varias señoras.

Rectificacion.

Al dar el día 25 de Setiembre último cuenta en El Correo de la vista verificada en la Audiencia de Madrid, con motivo del crimen cometido hace un año próximamente en la casa número 1, de la calle de la Flor Baja, por resultado del cual falleció el joven D. Alfonso Gomez de Cádiz, dijimos, según referencias que tuvimos por ciertas, que el expresado Gomez de Cádiz, después de varias francachelas en bailes y garitos, había dado en el sitio donde encontró la muerte, y esto no es exacto.

El desgraciado Gomez de Cádiz, educado excelentemente por su buena madre, fué siempre un jóven de buenas costumbres; morigerado, pacífico y circunspecto; acompañaba constantemente á su madre; y solo por complacencia y á ruegos reiterados de sus amigos, acudió la noche de que se trata, al baile organizado por jóvenes de su clase; resultando fatalmente, y sin culpa suya, el trágico incidente de que se trata.

Hacemos esta aclaracion rindiendo un tributo á la justicia, y por merecido respeto á la memoria del finado.

Dentro de pocos días se verificará la subasta para la construcción del puerto del Abra en Bilbao.

La sociedad constituida por suscripcion pública para mostrarse licitadora, ha reunido ya 3.710.000 pesetas, cantidad que se estima suficiente para efectuar todos los desembolsos necesarios hasta que se hayan ejecutado obras bastantes para empezar á percibir del Estado los primeros plazos.

Los marantes de Ondárroa han aceptado el reto lanzado por los de Pasajes, y al efecto, la comision de la cofradía ha publicado una carta en El Norte de Bilbao, en la cual se admiten las condiciones propuestas respecto de lanchas y distancia y se juega la cantidad de 30 á 100.000 reales.

Nuestro estimado amigo el Sr. D. Félix García Gomez de la Serna, que se encuentra muy aliviado de su última enfermedad, ha tenido la desgracia de perder á su señora madre política, por lo cual le enviamos la expresion de nuestro sentimiento.

Un rasgo de amor filial.

En un pueblo de la provincia de Sevilla reside un matrimonio con una hija hermosísima, de diez y siete años.

Agotados los recursos de esta familia á consecuencia de una larga enfermedad del padre, la hija subvenia á todas las necesidades de la casa con el producto de su costura.

Hace dos días le faltó también trabajo, y no pudiendo alimentar á sus padres ni facilitarle medicinas al enfermo, acudió al recurso extremo de vender sus dos hermosísimas trenzas de pelo negro, las cuales cortó, despidiéndolas, un peluquero por la mezquina cantidad de cuatro pesetas.

El hecho produjo gran impresion entre los vecinos, que hoy se disputan el privilegio de socorrer al infeliz enfermo y á su virtuosa hija.

Teatros.

La función extraordinaria que en el teatro del Príncipe Alfonso ha de celebrarse la semana próxima para sus productos adquirir un terreno con destino a los restos del difunto actor D. Antonio Riquelme, se compondrá de las obras siguientes: Toros de punta, por la señorita Montes y Julio Ruiz; Juez y parte, cuyo protagonista desempeña el Sr. Riquelme hijo; Dos canarios de café, por la señora Pastor (Lucía) y Sr. Mesejo (D. Emilio); y Certamen nacional por toda la compañía del Príncipe Alfonso.

El Sr. Noriega, con un desprendimiento que le honra, cede gratuitamente el teatro; todos los artistas tomarán parte sin estipendio alguno y los autores cederán los derechos de representación de las obras que se ejecutan. Es de esperar un lleno completo.

En dicho teatro se verificará con una escogida función el viernes próximo el beneficio del apreciable actor Sr. Ibarrola.

Anoche se verificó en el espacioso teatro circo de Ponce la prueba de la magnífica instalación de luz eléctrica que se ha restablecido en aquel coliseo.

En todas las habitaciones de la sala hay aparatos de bronce con elegantes brazos, terminando cada uno de éstos en una esfera de cristal blanco que contiene una lámpara incandescente. En el centro se halla suspendida del techo una gran lucerna con multitud de lámparas.

Más de 200 bucos iluminan profusamente la sala. Las butacas de terciopelo que ahora tiene aquel teatro, son muy cómodas y de excelente gusto.

La función inaugural de la temporada se verificará mañana jueves.

Las personas que tienen localidades encargadas para esta función, pueden recogerlas en la contaduría del teatro hasta mañana a las doce de la misma.

Mañana jueves tendrá lugar en el favorecido teatro Elava el estreno del boceto lírico en un acto y cinco cuadros original de un reputado autor, música de un distinguido maestro, titulado Las virtuosas.

Para esta obra ha pintado una decoración el escenógrafo Sr. Muriel y se ha construido un bonito vestuario.

En el teatro Lara termina la primera serie de abono con la función del día 14 del actual y se halla abierta la renovación de la segunda a las horas de costumbre.

Guillermo II en el Vaticano.

El Vaticano acaba de obtener—según el Figaro de París—un triunfo diplomático. El ministro de Alemania, Schöcker, ha anunciado oficialmente al cardenal maestro de ceremonias de la corte romana, que el Emperador se prestaría gusto a cuanto de él se exigiera para no herir la susceptibilidad de Leon XIII al hacerle su visita con ocasión de su viaje a la Ciudad Eterna.

En 1883—ha dicho el emisario alemán—el Kronprinz salió del palacio Casarelli, residencia de la embajada del imperio, cerca del Quirinal, y en carruaje de alquiler, se dirigió al Vaticano. Ahora, el Emperador Guillermo II llevará más allá su condescendencia. Saldrá del palacio Capranica, que es una modesta habitación, indigna de tal huésped. S. M. hará el trayecto en coches suyos, que se han mandado traer de Berlín. Al efecto han llegado 12 caballos.

Lo notable será que lo primero que hará el Emperador al llegar a Roma será ir a visitar al Pontífice. No pisará el Quirinal hasta después de haber visto a Leon XIII.

Cuando Guillermo II llegue a Roma, el cardenal Rampolla le dejará una tarjeta del Papa, y oberoano de Alemania le pagará esta cortesía otro día de la audiencia pontificia. La conversación particular entre el Emperador y el Papa se verificará en la biblioteca privada del Padre, adornada con santuosos tapices. Lo que nada se dice aún es del efecto que la galantería imperial habrá causado entre amigos del gobierno italiano. El rey Humberto irá, como es de suponer, a la estación del niño de hierro a recibir a su imperial huésped, y éste, sin embargo, no le dedicará su primera visita. La prensa francesa indica la idea que más parecerá Guillermo II aliado del Papa que del rey de Italia, a la cual está ligado por un pacto como el de la triple alianza; pero la verdad es que por cima de combinaciones de guerra, y de respetos que bien merece la investidura y las virtudes de Leon XIII, la visita a Roma no disgustará al pueblo italiano.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde

En el Sudan.

Londres 9.—Segun noticias de Suakin, las tropas egipcias de aquella guarnición hicieron un reconocimiento bajo la protección del fuego de los fuertes y de los buques de guerra anclados en la bahía.

Los sitiadores se mantuvieron en sus trincheras, haciendo un vivo fuego de fusilería sobre la vanguardia egipcia, que llegó hasta 600 metros del enemigo.

Las pérdidas de éste fueron de alguna consideración, segun dice el parte, y las de los egipcios de dos muertos y 25 heridos.

En Macedonia.

Wiena 9.—Un telegrama oficioso de Sofia, niega categóricamente que el gobierno búlgaro sea responsable de la agitación que se advierte en Macedonia.

Añade que las cartas relativas a la complicidad en dicho movimiento del ministro búlgaro, Stambuloff, son apócrifas.

El príncipe Fernando no regresará a Sofia hasta el 15 del mes actual.

Defuncion.

París 9.—A la avanzada edad de ochenta y seis años falleció en Bruselas el baron de Anethan, ministro de Estado honorario de Bélgica.

Por disposición del finado, mañana se verificarán los funerales sin pompa alguna.

Los crimenes de Londres.

Londres 10.—El individuo preso despues de la pérdida de resistencia y conducido ante el tribunal de policía de Bethnal Green, por sospechas de cómplice en los asesinatos de mujeres, ha resultado ser el autor de un robo; pero no tener participación en aquellos delitos.

Continúa el misterio sobre los mismos.—Fabra.

La política francesa.—Crisis probable.

París 10.—Se generaliza la opinión de que el ministro Floquet será derrotado en una de las inmensas sesiones de las Cámaras, y los periódicos, gun los deseos de cada partido ó fracción, hacen de la persona encargada de formar nuevo gabinete.

La izquierda radical patrocinó la candidatura de Sr. Goblet ó el Sr. Freycinet.

La extrema izquierda no acoge desfavorablemen-

te estos nombres, siempre que se dé al Sr. O'Connell la presidencia de la Cámara.

En cuanto a los oportunistas, se resignan a prescindir por ahora del Sr. Ferry, cuyo nombramiento se juzga imposible en las presentes circunstancias, y aspiran a un ministerio presidido por el señor Melina.

Todos los partidos políticos reconocen la importancia de la situación que debe formarse, y bajo la cual han de verificarse las elecciones generales, y de aquí que la batalla que se va a dar en el Parlamento para conquistar el poder, promete ser reñida y encarnizada.

Inglés y alemanes.

Londres 10.—El Sr. Mackenzie, representante de la Compañía Británica del Africa Oriental, ha firmado un tratado con el Sultán de Zanzibar, en virtud del cual se conceden a aquella los mismos derechos y privilegios que a la Compañía de Colonización Alemana.

Esta hecho, que demuestra que Inglaterra se ha resuelto al fin a obrar contra los manejos de Alemania en la costa del Este del continente africano, es vivamente comentado.

La plaza de Suakin.

El Cairo 10.—Circula un rumor sumamente grave. Se dice que el batallón de negros egipcios que prestaba guarnición en Suakin, se ha pasado al enemigo.

La situación de los ingleses en aquella plaza se considera muy comprometida.

Se espera el pronto envío de refuerzos allí, pero se teme que no lleguen a tiempo para impedir que la ciudad caiga en poder de los rebeldes sudaneses.

Vista imperial.—Los socialistas italianos.

Roma 10.—Con motivo de la próxima llegada del Emperador de Alemania, reina en esta ciudad una animación extraordinaria.

Todas las fondas están llenas de forasteros. La escuadra alemana es esperada en Malta.

Los socialistas explotando el malestar del país por efecto de los crecidos impuestos que le abruman y los perjuicios que ocasiona la falta del tratado de comercio con Francia, promueven meetings en Sicilia, en los cuales se hace la apología de la revolución social.

Concentracón de tropas.

París 10.—Algunos despachos de Viena pretenden que continúa la concentración de tropas austriacas sobre la frontera de Rusia por la parte de Galitzia.

El Rey Milano.

Viena 10.—El rey de Servia se ha negado rotundamente a toda transacción y arreglo con la reina Natalia, declarando que está decidido a llevar adelante el proyecto de divorcio.

La vendimia en Francia.

París 10.—Se observa poca animación en nuestro mercado de vinos. En la Gironda continúan con mucha actividad los trabajos de la vendimia. En Borgoña dejan mucho que desear los resultados de la cosecha, a causa de los estragos causados por la filoxera y el mildew. En la Champaña los frios prematuros han perjudicado bastante la recolección.—Fabra.

Asamblea federal.

Anoche asistió ya a las sesiones de la Asamblea el Sr. Pi y Margall restablecido de su indisposición.

Discutió el nuevo dictamen presentado por los Sres. Sanchez Perez, Valles y Ribot, Tápia y Barcelona acerca de las constituciones regionales, quedando desechado por poco democrático un proyecto de constitución de la region navarra, y admitidas con algunas modificaciones las constituciones de Asturias y Leon.

Antes de terminar la sesión—y era ya la una de la madrugada—el Sr. Ruada, dijo lo siguiente:

—La impaciencia de los representantes de provincias se va agotando al ver la lentitud de las deliberaciones y que en estas tres últimas sesiones nada definitivo se ha acordado.

Así, pues, propongo, para concluir pronto, que se verifiquen dos sesiones todos los días, una por la tarde y otra por la noche, y que cada una tenga una duración de tres horas.

El Sr. Pi: Está muy puesto en razón lo dicho por el Sr. Ruada, en su consecuencia se verificarán, como desea, dos sesiones.

En la sesión de esta tarde ha seguido la Asamblea federal discutiendo las Constituciones regionales, promoviéndose al principio un ligero incidente acerca de si esta Asamblea tenía poderes para modificar lo hecho en la de Zaragoza en lo relativo a los derechos individuales.

Cortado este incidente por la presidencia, se examinaron luego las Constituciones extremeña y catalana, discutiéndose en la primera el establecimiento del servicio militar obligatorio, y a las seis continuaba ocupándose de examinar la segunda el Sr. Vallés y Ribot.

Ha llegado a esta corte el Infante D. Antonio, hospedándose en Palacio.

Concluida la visita del Rey de Portugal, el Infante D. Antonio regresará probablemente a San Sebastian, donde continúa la Infanta doña Rulalia.

Pronósticos del porvenir.

Los de El Imparcial son estos:

“Acercos de lo que ha de ocurrir en el punto concreto de las reformas militares, insistimos en lo que ya hemos dicho.

El asunto no se tratará en Consejo hasta despues que se marche el rey de Portugal.

Las corrientes en favor de la solución parlamentaria se acentúan cada día más. De todos modos la crisis se considera inevitable.”

A su vez, dice La Iberia:

“No hay en esta materia nada más positivo sino que el gobierno con alto patriotismo viene procurando conocer las opiniones de los más ilustres hombres públicos y viene asimismo observando con piscoer que las corrientes han entrado en seguras corrientes cauces.”

Habana 9.—Hoy ha llegado a este puerto sin novedad a bordo, el vapor correo de la Compañía Transatlántica Ciudad Condal.—Fabra.

Ayuntamiento.

La corporación municipal ha celebrado sesión esta tarde, a las dos, bajo la presidencia del señor Abascal.

Despues de leída el acta de la anterior, el señor Abascal dió cuenta del fallecimiento del concejal Sr. Plazaola, haciendo constar en sentidas frases la honradez y el celo con que siempre se distinguió dentro de aquella corporación, hasta el punto de que cuando fué elevado al municipio por el voto de los electores de uno de los distritos de Madrid, tenía una regular fortuna, y ha muerto pobre, teniendo que encargarse el Ayuntamiento de su entierro.

Seguidamente se levantó la sesión en señal

de luto, consignándose en el acta el sentimiento con que se ha sabido la noticia del fallecimiento del Sr. Plazaola; cuyo entierro se ha verificado esta tarde.

Hoy ha firmado S. M. una propuesta de ascensos reglamentarios del cuerpo general de la Armada, motivados por el retiro de dos capitanes de navío.

Nuestro estimado amigo el vicepresidente del Tribunal Contencioso del Consejo de Estado, Sr. García Gómez de la Serna, que se encuentra muy mejorado de su enfermedad, ha tenido la desgracia de perder a su señora madre política, por lo cual enviamos a tan respetable familia la expresión de nuestro sentimiento.

Llegada del Sr. Cánovas.

Barcelona 10 (12 20 tarde.)

Director de EL CORREO.

Ha llegado el Sr. Cánovas en el tren de Francia, acompañado de su distinguida esposa.

En la estación se hallaban todos los conservadores aitos y medianos que han venido de Madrid, y numerosa representación del partido conservador de Cataluña.

Hizo la presentación de los amigos el señor Durán y Bas; la esposa del Sr. Cánovas dió el brazo al Sr. Girona, dirigiéndose la comitiva a casa de éste, donde se hospedará.

Al salir el Sr. Cánovas de la estación, sonaron nutridos aplausos. Seguían al coche del Sr. Girona setenta u ochenta carruajes.

Ha sido buena y cariñosa en verdad la recepción del Sr. Cánovas.

Reunidos de nuevo los congregados en la estación, en casa del Sr. Girona, el Sr. Planas dió la bienvenida al Sr. Cánovas y a su señora, contestando el Sr. Cánovas con palabras sumamente lisonjeras para la cultura y actividad del pueblo barcelonés.

Recordó, además, su último viaje a la ciudad condal; dijo que la Exposición honra a Barcelona y a España, y dedicó, por último, frases muy afectuosas para sus amigos de Cataluña.

El Sr. Durán y Bas ha almorzado hoy en casa del Sr. Girona, para arreglar los detalles de las fiestas que se han de dar al Sr. Cánovas durante su estancia en la ciudad.—Cabañero.

El rey D. Luis.

Barcelona 10 (1 tarde.)

Director de EL CORREO.

S. M. el Rey de Portugal ha visitado hoy la catedral, la Audiencia, la Diputación, el Ayuntamiento y la seccion marítima de la Exposición.

Saldrá en tren especial a las ocho de la noche, para estar en Madrid, mañana a las tres y media de la tarde.—Cabañero.

Otras noticias.

Barcelona 10 (3 20 tarde.)

Director de EL CORREO.

Hoy han dado sus amigos políticos al general Lopez Dominguez un almuerzo en el Parque. Mañana saldrá para Madrid.

El Sr. Cánovas, acompañado del Sr. Durán y Bas, ha ofrecido esta tarde sus respetos al rey de Portugal, y ha hecho tambien su primera visita a la Exposición.—Cabañero.

Hace algunos días se halla en España visitando los Archivos de Simancas, Alcalá de Henares y de Indias, el sábio conservador del palacio de Mónaco, Mr. Saige, quien, comisionado por el príncipe de aquel Estado, ha venido a completar en dichos establecimientos los datos referentes al protectorado de España sobre Mónaco en tiempo de Carlos V, que le son necesarios para la terminación del segundo tomo de la obra que está escribiendo, relativa a la familia reinante, y cuyo primer tomo acaba de publicarse.

Haban algunos periódicos de la condesa de Sástago para camarera mayor de Palacio.

Habana 9.—El gobernador general al ministro de Ultramar:

Puede darse por terminada la huelga de tabaqueros. Trabajan en la fábrica de Henry Clay, en la cual se inició, 350 operarios.

Han llegado juntos los vapores-correos del 10 y del 20, a consecuencia de haber llegado el Habana con averías a Puerto-Rico.

BALANCE DEL DIA.

Todos los comentarios hechos, é hipótesis forjadas, con motivo de una visita que ayer hizo el Sr. Sagasta al general O'Ryan, han nacido de meras presunciones de los periódicos, que se consideran desgraciados, el día que no tienen a mano algun plato de mostaza que servir a sus abonados.

La visita de ayer tarde, como decimos en primera plana, no tuvo más objeto que arreglar algunos detalles sobre la visita del Rey de Portugal.

Su Majestad Fidelísima, que sale esta noche de Barcelona a las ocho, deberá estar en Madrid mañana a las tres y media de la tarde.

Entre otros obsequios, parece, en efecto, que se había pensado en una revista militar; pero luego se ha desistido de esta idea, teniendo en cuenta que quizá fuese molesto al rey D. Luis montar a caballo, cuando aún no está del todo repuesto de la última enfermedad que ha padecido.

Mañana, a la llegada de S. M., las tropas estarán tendidas en la carrera, de Atocha a Palacio, por el Prado y calle de Alcalá, no habiendo desfile.

Los ministros, despues de recibir a S. M. en la estación, se dirigirá a Palacio para acompañar a la Reina Regente cuando llegue a Palacio el rey D. Luis.

A más de un gran banquete en Palacio, el Rey D. Luis será obsequiado, el viernes, con una cacería en la Casa de Campo.

Mañana se celebrará Consejo de ministros, con S. M. la Reina, a las once de la mañana; Consejo al cual asistirá ya el Sr. Canalejas, que es esperado de su expedición a Almería, a las seis y media de la mañana.

Despues del Consejo con la Reina, tiénease por probable que los ministros se reúnan en Estado, para oír las impresiones del Sr. Canalejas sobre los daños de la provincia de Almería, y medios que podrían emplearse en su alivio.

Muy revuelta aparece la política en Francia a juzgar por los telegramas de hoy. Los partidos todos tienen fija su mirada en

las elecciones generales que han de verificarse en Febrero próximo; además los republicanos, se disputan las ventajas del poder; y d'ahí que ante la perspectiva de que puede ser derrotado el ministerio Floquet, al reanudarse las sesiones parlamentarias, cada cual trabaja por aquel a combación que le parece más conveniente.

Es tambien interesante lo que dice hoy el telegrafo, sobre alianzas de Inglaterra con el Sultán de Zanzibar, por las complicaciones que esto podría traer con Alemania, en un momento determinado.

De la llegada del Sr. Cánovas a Barcelona, y lisonjero recibimiento que ha tenido, hablamos por separado.

La Bolsa, ha marcado hoy una reacción clara hacia los cambios de los días últimos.

Todos los valores han subido, y se nota más confianza en la especulación.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 10 DE OCTUBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Londres a 8 div., libra esterlina, 25'80 pesetas. Londres a 60 div., id., 25'62 pesetas. Londres a 90 div., id., 25'52 pesetas.

París, a la vista, 1'60 de peseta por 100, beneficio al papel. París a 8 div., 1'60 de peseta por 100, beneficio al papel.

Resumen.

La demanda de papel se ha acentuado en el mercado de hoy, en términos de haber ganado el 4 por 100 interior al contado y a plazo más de uno por ciento.

Los demás valores han sido tambien solicitados, recuperando en parte la baja sufrida estos últimos días; de modo que el mercado ha presentado hoy animación en sentido favorable a los alcistas, cruzándose operaciones de mucha cuantía, aunque el número de publicaciones no ha sido tan crecido como en las dos anteriores sesiones de Bolsa.

El 4 por 100, al contado, ha tenido los siguientes cambios: 73 por 100, 72'85, 80, 75 y 70, haciendo constar en la casilla de observaciones a 72'85.

Figuraban como precedentes, ó sea los concretados de Bolsa a Bolsa, en el 4 por 100 interior a fin de mes, en firme de 71'75 hasta 73 por 100, y las corrientes de hoy 73'15 precio más alto, y 72'80 el más bajo, quedando al cerrar la hora oficial a 73'10.

El 4 por 100 exterior 75 por 100 y 74'90. El 4 por 100 amortizable, 85'25 y 80.

Los billetes de Cuba, 101'25, 20, 15, 101'50, 45 y 40.

Las cédulas al 6 por 100, a 105 por 100 y las del 5 a 104'50.

Tambien han ganado un entero las acciones del Banco de España y las de tabacos; las primeras a 416'50 y las últimas a 111 por 100.

Feitos.

A las cinco —4 por 100 interior contado, 72'95 dinero; fin corriente en firme, 73'15 dinero. Buena tendencia.

Partes telegráficas.

París 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, a 73'84. Despues, 73'87, 74'03 y 74'12.

Londres 10.—Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, a 72'14. Despues, a 72'14.

La sordera curada.—Un muy interesante libro de 182 páginas sobre la sordera.—Ruidos de la cabeza.—Cómo se pueden curar en casa.—Se remite franco por el Correo, 30 centimos.—Dirigirse al Dr. Nicholson, 24, Cármen, Madrid.

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, a la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (Observación, 12), es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 10° sobre 0. A las doce de la misma, 17° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 15° sobre 0. La máxima fué de 19° sobre 0. La mínima, de 7° sobre 0. El barómetro marca 708 milímetros. Variable.

Cultos.

Santo de mañana.—San Fermín y San Nicasio. Se gana el Jubileo de Guareta. Hora, en la iglesia de las Escuelas Pías de San Fernando, donde a las diez habrá misa mayor, y por la tarde, preces y reserva.

En el oratorio del Olivar continúa la octava del Santísimo Sacramento, predicando a las cinco y media el Sr. Cardona.

En las religiosas Catalanas continúa la novena, siendo orador por la tarde el P. Genover.

En San José continúa la novena a Nuestra Señora del Rosario, y predicará por la tarde, el señor Sermiento.

En San Millán id., predicando el señor cura. En la Visitación continúa la novena de Santa Teresa, predicando a las cinco el P. Rodrigo.

Visita de la Corte de Maria—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas Reales ó en San Juan de Dios, la de la Fuencisca en Santiago, la de Lourdes en San Martín ó la del Amparo en San José.

Espectáculos para MAÑANA.

Comedia.—T. 1.º—A las 8 1/2.—Los burgueses de Pontarcy

Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2.—La Cruz Blanca. —A las 9 1/2.—Anda, valiente.—A las 10 1/2.—Certamen nacional.—A las 11 1/2.—Detalles para la historia.

Lara.—1.ª serie.—T. 8.º impar.—A las 8 1/2.—La somámbula.—A las 9 1/2.—Puñ.—A las 10 1/2.—La ducha.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Eslava.—A las 8 1/2.—Los demonios en el cuerpo.—A las 9 1/2.—Los Virtuosos (estrueno).—A las 10 1/2.—Muebles usados.—A las 11 1/2.—Apuntes del natural.

Madrid.—A las 8 1/2.—Un gatito de Madrid.—A las 9 1/2.—Lo que va de ayer a hoy.—A las 10 1/2.—Los madrigaleros.—A las 11 1/4.—Las pléjagas de Madrid.

Circos de Ponce.—Inauguración.—A las 8 1/2.—Dos cazadores.—La estudiante.—Cádiz.

Representa de EL CORREO, a cargo de F. Feraanden, San Gregorio, 3.

CONTRA LA TISIS.

Gran descubrimiento. Para el primer grado, Antisepsis del Dr. Audet (2 pesetas caja). Para el segundo y tercer grado, Píldoras Antisépticas del Dr. Audet (10 pesetas caja). Son estos medicamentos los únicos para el tratamiento de la tuberculosis. Han sido probados en tisis bien comprobada en el tercer periodo: sudores, falta de apetito, expectoración purulenta, tos, úñas en gancho, caquexia, etc. Pedir estos notables medicamentos en las boticas. Se remiten por correo, previo envío de su importe al Instituto Médico del Dr. Audet, P.º 30, 42. —Apartado de Correos, núm. 23, Barcelona.—Venta en Madrid, Carmen, 41, botica.



MÁQUINAS SINGER PARA COSER GRANDES REBAJAS en los PRECIOS.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER EL NUEVO CATÁLOGO QUE SE HA PUBLICADO.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Desde Ptas. 80 cada una.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER TODOS LOS modelos á Ptas. 2,50 SEMANALES.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER LAS QUE han sido, son y siempre serán las más POPULARES.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER SE VENDEN MÁS DE 600.000 ANUALES.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Más de las tres cuartas partes de todas las MÁQUINAS PARA COSER que se venden en el mundo, son MÁQUINAS SINGER.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Y POR QUÉ TANTA POPULARIDAD?

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Porque son las más sólidas. Porque son las más perfeccionadas. Porque son las más silenciosas. Porque son las más rápidas.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Porque son las más ligeras. Porque son las más seguras. Porque son las más útiles. Porque son las más duraderas.

MÁQUINAS SINGER PARA COSER Porque sirven para la familia. Porque sirven para la Modista. Porque sirven para el Sastre. Porque sirven para el Zapatero y toda clase de costura.

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER» PARTICIPA AL PÚBLICO QUE

Por causa de la alta reputación alcanzada por sus célebres Máquinas, hay muchos fabricantes Alemanes, poco escrupulosos, que las imitan y falsifican y hasta emplean el nombre SINGER en una u otra forma para engañar á los incautos, llamándolas SINGER PERFECCIONADAS y SINGER SINGLES, u otra cosa por el estilo.

TODA MÁQUINA SINGER lleva la marca de fábrica y el nombre «SINGER»

en el brazo; y para evitar engaños conviene exigir en la factura las palabras MÁQUINA LEGÍTIMA DE LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Pídase el nuevo CATÁLOGO que se acaba de publicar en LA DIRECCIÓN GENERAL de ESPAÑA Y PORTUGAL

23, CALLE DE BARRERAS, 25 MADRID.

TALLERES DE JOYERIA VENTA

excepcional de riquísimas alhajas, brillantes, perlas, rubies, esmeraldas, zafiros y demás piedras preciosas que á precios exclusivos vendemos por mayor y menor en esta casa fábrica de joyería.

La perfección y economía que esta casa tiene acreditada en la construcción y reforma de aderezos, collares, diademas, coronas y toda clase de joyas, ha hecho que sean tantos los pedidos y encargos recibidos durante el mes anterior que nos han obligado á ensanchar los talleres y aumentar hasta 32 el número de los operarios.

Los modelos y dibujos que mensualmente se reciben y la compra directa en los principales centros productores de toda clase de piedras preciosas, unido á la maquinaria y demás elementos de fabricación, permiten que toda compra ó encargo hecho en esta casa resulte con una prontitud y economía grandísimas.

Con las anteriores ventajas y la gran existencia de toda clase de pedrería suelta, las diversas máquinas que á la vista del público funcionan y la práctica de muchos años, colocan á estos talleres en primer lugar, y únicos en España que pueden competir con los más importantes del extranjero.

CASA FUNDADA EN 1868
2, PRADO, 2, PRAL.

MUY IMPORTANTISIMO!

Las personas, honradas y afortunadas que quieren explotar un artículo de nuevo invento, privilegiado, y de primera necesidad en la vida, recibirán inmediatamente instrucciones detalladas y condiciones de explotación con solo indicar sus señas con exactitud y claridad. Para empezar á aprender esta industria, solo se precisa poseer en metálico la insignificante cantidad de 520 rs., y que con este capital y trabajando el artículo de referencia podrá obtenerse un beneficio mensual de 1.170 reales, esto estamos dispuestos á probarlo. Para adquirir estos datos hay que dirigirse, acompañando un sello para la contestación, á D. Segundo García Montejo, provincia de Guipúzcoa, Irún.

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pesadez del Estómago y Afecciones generales de las Vías digestivas. **Papaina TROUETTE** (Pepsina Vegetal) UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA. **PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine.** Deposito en todas las Farmacias.

LICOR DEL POLO DE ORIVE Denotativo que lo mismo con el proteccionismo que con el libre-cambio desafia en buena lid sin temor á la competencia á todos los dentíficos extranjeros. De venta á 4 reales franco en todas las farmacias y perfumerías bien surtidas. Exijase el rotulo de Licor del Polo de Orive, Asoa 7 Bilbao, de relieve en el vidrio y el de Farmacia de Orive, Bilbao, en la capsula; la firma S. de Orive en blanco sobre verde y oro en la garganilla del cuello y la marca de fabrica para evitar la falsificación. Rechazese por falsificado el que carezca de estos requisitos.

PLATERIA CHRISTOFLE CUBIERTOS CHRISTOFLE plateados sobre metal blanco. Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con detrimento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito: Dar el mejor producto al precio más bajo posible. Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente: la unidad de la calidad que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente. La unica garantia para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre CHRISTOFLE en todas letras. CHRISTOFLE y C.º. NUESTROS REPRESENTANTES en MADRID son los S.ºs MELLERIO, HERMANOS, Carrera de San Jerónimo, 3.

SASTRERIA D.º MINGUEZ HERMANOS CRUZ, 1, 25 y 47, CRUZ. Capas deslustradas, buen pño, de 45 y 150. Trajes y Paletós para caballero, de 40 á 150. Últimos modelos en trajes y abrigos para niños. Gran surtido. Precios baratísimos. Impermeables para señora, de balero, niñas y niños. Géneros especiales para confeccionar á medida. CRUZ, 1, 25 Y 47

A LOS PROPIETARIOS Una persona práctica que dispone de algun capital y cuentas garantidas sean necesarias, desea administrar fincas en este corte mediante muy corta comision, res pondiendo de los alquileres ó aceptándolos á su cargo por anualidades. Darán razon en la calle de Villalar, 11, segundo.

ABONOS MINERALES DE LA COMPAÑIA AGRÍCOLA Y SALINERA DE FUENTE-PIEDRA. Se venden á un precio uniforme en toda estacion de ferro-carril y puerto de España. Direccion en Madrid, Preciados, 35, 1.º y provincia de Málaga, Fuente-Piedra.—Se remiten gratis cartillas-prospectos á los labradores.

BIBLIOTECA PARLAMENTARIA Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusion íntegra del proyecto de derechos pasivos á los maestros y II y III del de proyecto de Ley Constitutiva del Ejército. Véndese á peseta en la Administracion de la Biblioteca Palesfox, 21, y en la de este periódico.

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA DE BARCELONA LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

CON ESCALAS EN Puerto-Rico y Progreso y combinacion á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacifico

TRES SALIDAS MENSUALES CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES. El 10, de Oádiz, con escala en las Palmas, y haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7. El 20, de Santander, con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 8 y la del Havre el 14. El 30, de Oádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension á los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacifico y Estados-Unidos. Las salidas de la Habana para New-York, son los dias 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos dias. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 5 con escala en Puerto Rico el 10, para Cádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo. El 15 directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinacion para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amíeres, Nantes y Burdeos. El 25 para Oádiz y Barcelona y combinacion para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor ISLA DE CUBA saldrá de Oádiz el 10 de Octubre.

LINEA DE COLON

Combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio á Méjico con trasbordo en Habana. Salidas de Vigo el 8 de cada mes, haciendo antes las escalas de Liverpool el 20, el Havre el 24, de Santander el 27, y de Coruña el 28, para Puerto Rico, Habana y Colon, retornando por Costa Firme y Puerto-Rico, de donde saldrá directamente para Vigo y demás escalas del Norte el 15 de cada mes. El vapor VIZCAYA saldrá de Vigo el 30 de Octubre.

LINEA DE FILIPINAS

CON ESCALAS en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore servicios á Manila y Cebu, combinaciones á Surabaya y Busaire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Kiyogo y Yokohama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Oádiz, Gante, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro semanas á partir del 18 de Enero. De Manila saldrá cada cuatro lunes á partir del 9 de Enero. El vapor SAN IGNACIO DE LOYOLA, saldrá de Barcelona el 19 de Octubre.

LINEA DE BUENOS-AIRES

CON ESCALAS EN Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Genova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Oádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, á partir del 6 de Enero. Los puertos del Atlántico desde San Sebastian á Vigo combinan en Oádiz con los corcos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas, á partir del 23 de Diciembre de 1887. El vapor ISLA DE LUZON, saldrá de Oádiz el 12 de Octubre.

LINEA DE FERNANDO POO

CON ESCALAS EN Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Río de Oro, Dakar y Monrovia. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

COSTA NORTE. Servicio quincenal: Salidas de Oádiz, los dias 16 y 20 de cada mes para Tanger, Argesiras, Ceuta y Málaga. Y salidas de Málaga los dias 12 y 26 para Ceuta, Argesiras, Tanger y Oádiz, por el vapor MOGADOR. COSTA NOROCCIDENTAL. Servicio mensual de Oádiz á Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador por el vapor RABAT. SERVICIO DE TANGER. El vapor TANGER, saldrá de Oádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tanger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañia de alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por cabineros de lujo. Retajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesanos ó jornaleros, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañia provee á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los mismos los mismos servicios, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañia expide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en Madrid á D. Julian Moreno, Alcalá, 33 y 35.

Se alquilan y venden dos hoteleres. Ferraz, 66 y 68 d.º. Se necesita un buen representante en Madrid para la venta de obras extranjeras de arquitectura, pintura, etc., con un buen tanto por ciento de comision. Son indispensables buenas referencias.—Dirigirse á Juan Meza, Librería de la Arquitectura y Bellas Artes.—Aribau, 1 y 8, est.º.—Barcelona. Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

6.000 CURACIONES conseguidas en 1884. NO se CIEGOS. El AGUA MELAGROSA cura siempre, y radicalmente, todas las enfermedades de los ojos y restituye las vistas caídas.—Francia y 10 reales franco.—Farmacia y droguerías de España.—Por mayor, M. Garcia, Tetuan, 15. EXITO SEGURO. Se garantiza el resultado.

CHOCOLATES, CAFES Y TES DE MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL. Premiados en todas las Exposiciones á que han concurrido. EXIJASE LA VERDADERA M.º R.º A OFICINAS Calle de la Palma Alta, núm. 8.—Madrid. Para guantes comm'il faut, brica. TUDESCOY, 1, ENTRESUELO. En la verdadera.